

# V Smledniku »flancali« tri dni Sprehajalka srečala medveda

Izmenjava domačih sadik in semen je tudi letos uspela. Med obiskovalci veliko mlajših, tudi moških.

MAJA BERTONCELJ

**Smlednik** – Flancanje v Smledniku je potekalo v obliki akcije Podari flanco! Domače sadike in semena so si obiskovalci na stojnicah pred kulturnim domom v Smledniku lahko izmenjavali kar tri dni – med 12. in 14. majem.

Izbor je bil raznolik. Zelo bogata je bila ponudba para-  
dižnikov. Vseh skupaj jih je

»Najpomembnejše je, da poskušamo ohraniti tista znanja o pridelavi svoje hrane, ki jih še imamo, in jih seveda nadgrajevati z vsakoletnimi izkušnjami glede vremena, semen, prsti ...«



Na stojnicah je bilo ves čas živahno. Sadike so menjale lastnike. / Foto: Maja Bertoncely

bilo več kot dvajset vrst, od klasike volovsko srce do črnih in celo rumeno-modrih. »Na stojnicah je ves čas živahno. Sadike menjajo lastnike. Na izbiro so zelenjava, zelišča, rože, najde se tudi kakšna okrasna grmovnica. Ljudje prihajajo iz celotne medvoške občine in tudi od drugje. Še posebej nas veseli, da so med njimi tudi mlajši.

Želimo obujati tradicijo,« je povedala Urška Sešek, predsednica Društva za ustno zgodovino, v okviru katerega je že 19. leto potekal ta dogodek. V času našega obiska je – zanimivo – prihajalo največ moških, tudi mlajših. V društvu so veseli, da se ljudje zavedajo pomena doma pridelane hrane. Na dogodku, kot je Flancanje, dobijo tudi veliko nasvetov, prenaša

se znanje. »Najpomembnejše je, da poskušamo ohraniti tista znanja o pridelavi svoje hrane, ki jih še imamo, in jih seveda nadgrajevati z vsakoletnimi izkušnjami glede vremena, semen, prsti, vzgoje posameznih vrst zelenjave, žit, sadja ... In vse to medsebojno izmenjevati. Sami v skupnosti, če bomo držali skupaj, tako kot so to delale generacije naših prednikov,

bomo obstali,« razmišlja Fani Sešek, prav tako članica društva.

Obiskovalci so si poleg izmenjave sadik lahko ogledali Vaški vrt na Trgu sv. Urha, za katerega članice društva in domačini zelo lepo skrbijo. Na voljo so bile brošure o kulturni dediščini in še čem. Dolgčas ni bilo niti otrokom, ki so reševali kviz, ki jih je popeljal po Vaškem vrtu in zgodovinskem jedru Smlednika. Za pravilno rešitev jih je čakala nagrada. Izbrali so lahko sadike in se posladkali. Na Flancanju se je tudi prepevalo, za kar so poskrbeli pevci Mešanega pevskega zbora Smleški žarek. Urška Sešek in Franci Jenko iz Turističnega društva Hraše, pa sta se ob zaključku oblekla v gorenjsko praznično nošo kmečkih mož in žena iz 19. stoletja. Gre za rekonstrukcijo originalnih oblačil, ki jo je dala izdelati KS Smlednik s sredstvi Evropskega sklada za razvoj podeželja.

Naj sadike sedaj rastejo in semena bogato obrodijo!



Na Flancanju se je tudi prepevalo, za kar so poskrbeli pevci Mešanega pevskega zbora Smleški žarek. / Foto: Janez Strojjan

Sprehajalka je nanj naletela v soboto zjutraj v zaledju Koroške Bele.

ANA ŠUBIC

**Koroška Bela** – Te dni je na Facebooku zaokrožila informacija, da so v zaledju Koroške Bele (Koničev stan) v soboto ob pol osmih zjutraj opazili medveda. Za pojasnila smo se obrnili na Blaža Černeta iz blejske območne enote Zavoda za gozdove, ki je povedal, da je informacijo preveril pri lovcih in da je v soboto na omenjeni lokaciji prišlo do bližnjega srečanja medveda in sprehajalke, ki se je močno prestrašila. Lovci so kmalu preverili mesto srečanja, a niso našli sledi ali drugih znakov prisotnosti medveda.

Černe je tudi pojasnil, da so se aktivnosti medvedov v zadnjem mesecu povečale, kar je značilnost medvedje populacije (iskanje novih teritorijev in hrane). Predvsem mlajši medvedi so pri iskanju novih teritorijev bolj aktivni.

»Trenutno v sodelovanju z lovci poteka zbiranje informacij o prisotnosti velikih zveri za obdobje od februarja do maja,« je razložil Černe in dodal, da podatki s strani lovskih družin že prihajajo in da že imajo prve ocene številčnosti. Stanje ne odstopa od preteklih let. Na Zgornjem Gorenjskem se na območju Zahodnih Karavank pojavlja en medved, dva ali trije so na širšem območju Jelovice, prav toliko pa naj bi jih bilo na širšem območju Pokljuke. »Škod letos še ni bilo, bilo pa je nekaj neprijetnih situacij. Najbolj izstopa zadnje srečanje in en nočni sprehod medveda po vrtu v Mostah pri Zirovnici. V Mostah je medved prečkal vrt, pri tem pa pustil sledi. Razlogov za pretirano skrb ni, vsekakor bi pa pozval vse sprehajalce psov, da jih imajo pod nadzorom,« je dodal Blaž Černe.

## KRATKE NOVICE

### V petek Dan zdravja v Radovljici

**Radovljica** – Zdravstvenovzgojni center Radovljica v petek, 20. maja, skupaj z Občino Radovljica na Vurnikovem trgu med 10. in 15. uro pripravljajo Dan zdravja. Na stojnicah se bodo predstavili izvajalci programa Sviti, fizioterapevti, kineziologi, psihologinja ... Zdravstveni delavci bodo opravljali meritve, s katerimi se prepoznajo dejavniki tveganja za bolezni srca in ožilja, sodelovali bodo tudi izvajalci projekta Oživimo srce in dijaki Srednje zdravstvene šole Jesenice. Sodelovali bodo tudi izvajalci zobne preventivne. Po dogodku bo ob 17. uri v Knjižnici A. T. Linhartar predavanje z naslovom Program Sviti na Gorenjskem.

### Odprli park japonskih češenj

**Vir pri Domžalah** – Občina Domžale je v sredo, 11. maja, na Viru pri Domžalah odprla na novo zasajen park, ki krasi brežino reke Kamniška Bistrica in so ga poimenovali Park japonskih češenj Sakura. Japonske češnje (kar 85 dreves) so zasadili v spomin na olimpijske in paralimpijske igre v Tokiu 2020 ter na 30. obletnico vzpostavitve diplomatskih odnosov med Japonsko in Slovenijo. Nasad japonskih češenj je donirala skupina Kansai Helios, pobudo za zasaditev pa je podal veleposlanik Japonske v Sloveniji Hiromichi Matsushima.

### Druga faza zapore Ljubljanske ceste

**Domžale** – Zaradi gradnje križišča bo danes, 17. maja, v veljavno stopila druga faza zapore Ljubljanske ceste v Domžalah – nasproti policije pa vse do križišča Kamniške ceste. Stanovci in policisti bodo do svojih objektov lahko dostopali po Ljubljanski cesti iz smeri Slaninikarske. Promet bo potekal v smeri Domžale–Kamnik; ta del križišča ostaja odprt.

### Značilnosti slovenskega čebelnjaka

**Bled** – V sredo, 18. maja, bo ob 19. uri v Infocentru Triglavsko roža Bled potekalo predavanje dr. Boruta Juvanca, arhitekta in raziskovalca, na katerem bo predstavil značilnosti slovenskega čebelnjaka, ki poleg kozolcev predstavlja posebnost slovenske ljudske arhitekture in pomemben del naše kulturne dediščine.

## vremenska napoved

Danes bo zjutraj zmerno oblačno, nato se bo zjasnilo. Čez dan bo nastajala kopasta oblačnost, popoldne in zvečer pa bodo krajevne plohe in nevihte. Jutri bo dopoldne pretežno oblačno s posameznimi plohami. Čez dan bo jasno, pihal bo severovzhodnik, hladneje bo. V četrtek bo pretežno jasno.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

TOREK



11/25 °C

SREDA



10/22 °C

ČETRTEK



4/25 °C

